

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 124 (7332)

ЧЕТВЕРГ, 11 ноября 1993 года.

Цена 3 рубля

Постановление Верховного Совета Республики Башкортостан

О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

Верховный Совет Республики Башкортостан постановляет:

1. Назначить выборы Президента Республики Башкортостан на воскресенье, 12 декабря 1993 года.

2. Установить, что выборы Президента Республики Башкортостан проводятся на основе принятых 30 и 31 октября 1991 года законов Башкирской ССР «О Президенте Башкирской ССР» и «О выборах Президен-

та Башкирской ССР». Отметить, что 4 ноября 1993 года в названные законы внесены изменения.

3. Полномочия Центральной избирательной комиссии по выборам Президента Республики Башкортостан возложить на Центральную избирательную комиссию по

выборам народных депутатов Республики Башкортостан.

Председатель
Верховного Совета
Республики
Башкортостан
М. РАХИМОВ.

Уфа, 4 ноября 1993 года.

Выборы: как они пройдут?

В связи с предстоящими 12 декабря 1993 года выборами избиратели обращаются с просьбой дать разъяснения по тем или иным вопросам подготовки и проведения этого важнейшего политического мероприятия.

Прежде всего хочется обратить внимание избирателей на то, что 12 декабря состоятся выборы в Федеральное Собрание Российской Федерации, голосование по проекту Конституции Российской Федерации и выборы Президента Республики Башкортостан.

Федеральное собрание — это двухпалатный парламент Российской Федерации. Его высшая палата называется Советом Федерации, низшая — Государственной Думой.

Совет Федерации состоит из 178 депутатов — по 2 депутата от каждой республики, края, области, автономного округа, входящих в состав Российской Федерации.

Государственная Дума будет состоять из 450 депутатов, из них 225 депутатов будут избранны от одномандатных избирательных округов, остальные 225 — от единого общероссийского округа по спискам политических партий и объединений.

В Республике Башкортостан образованы один двухмандатный округ (Башкирский избирательный округ № 2) по выборам в Совет Федерации и 6 избирательных округов по выборам

в Государственную Думу. Наш район входит в состав Ваймакского избирательного округа № 2 по выборам в Государственную Думу.

То есть, от нашей Республики в парламент России должны избраться 2 депутата Совета Федерации и 6 депутатов Государственной Думы. Кроме них, возможно, нашу Республику будет представлять определенное количество депутатов Государственной Думы, избранных по общефедеральному округу по спискам политических партий, движений и объединений.

Организация выборов в Федеральное Собрание и голосование по проекту Конституции Российской Федерации возложена на Центральную, окружные и участковые комиссии.

Избирательными участками по выборам Президента Республики Башкортостан являются участки, образованные на территории Республики Башкортостан для организации и проведения выборов в Федеральное Собрание Российской Федерации.

Согласно положения о выборах депутатов Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации в районе образован 51 избирательный участок, приняты распоряжение главы администрации района и решение президиума районного Совета народных депутатов о формировании участковых комиссий. В целях оказания орга-

низационно-технической помощи участковым комиссиям создан районный штаб.

В рамках мероприятий по подготовке и проведения выборов в районе проведено совещание руководителей местных администраций и председателей участковых комиссий.

В настоящее время поселковая и сельские администрации приступили к составлению списка избирателей, которое должно завершиться до 12 ноября 1993 года.

Постепенно разворачивается в районе работа по сбору подписей избирателей для регистрации кандидатов в депутаты Совета Федерации, по одномандатным округам Государственной Думы и Президента Республики Башкортостан. Для регистрации кандидата в депутаты Совета Федерации, по одномандатным округам Государственной Думы и Президента Республики Башкортостан. Для регистрации кандидата в депутаты Совета Федерации по Башкирскому избирательному округу № 2 требуется собрать в его поддержку 20 тысяч подписей, по Баймакскому избирательному округу № 2 по выборам в Государственную Думу — 4,7 тыс. подписей, а в Президенты Республики Башкортостан — 100 тысяч подписей.

Сбор подписей в поддержку кандидатов должен завершиться по выборам в Федеральное Собрание к 17 ноября, а по выборам Президента Башкортостана — к 22 ноября.

В положениях о выборах в Федеральное Собрание

Российской Федерации имеется много неясностей. В частности, требуют дальнейшего уточнения вопросы сдачи участковыми комиссиями выборных документов окружным комиссиям — должны ли они выехать для этого в Баймак или в Уфу? Или разрешат им сдать протоколы какой-то районной комиссии в штаб?

Но сегодня уже ясно, что в день выборов, 12 декабря избиратели получат по пять бюллетеней: первый — по выборам двух депутатов по Башкирскому избирательному округу № 2 в Совет Федерации, второй — по выборам 225 депутатов по общефедеральному округу в Государственную Думу по спискам политических партий, движений и объединений, третий — по выборам депутата по Баймакскому избирательному округу № 2 в Государственную Думу по спискам политических партий, движений и объединений, четвертый — для голосования по проекту Конституции Российской Федерации, пятый — по выборам Президента Республики Башкортостан. Все пять бюллетеней будут различной формы.

На сегодня в район еще образцы этих бюллетеней не поступили. Как только они поступят в район избиратели будут ознакомлены с порядком голосования и заполнения избирательных бюллетеней.

Ф. ИЛИМБЕТОВ,
зам. начальника районного штаба по оказанию технической помощи участковым комиссиям.



Долгое время трудится скотником дойного гурта Гаделевской молочной фермы совхоза «Танальский» Гатаулла Файзуллоевич ТАУЛБАЕВ. По надою молока этот гурт один из самых высокопродуктивных в совхозе. Именно здесь некоторые доярки в прошлом году достигли трехтысяч-

ного рубежа по надою молока и нынче удаю неплохие. Так что, в конечных результатах заслуга Гатаулла Таубаева очень большая. Потому-то и пользуется он среди товарищей по работе заслуженным авторитетом.

НА СНИМКЕ: Г. Ф. Таубаев.
Фото М. КУСЯКОВА.

Заготовка живпродукции

на 1 ноября 1993 г.

Первая графа — хозяйства, вторая графа — продано молока, третья графа — продано мяса (в процентах к заданию 10 месяцев).

им. Фрунзе	88 55	«Акъярский»	81 74
«Новый путь»	100 79	«Танальск.»	95 118
«Кр. добровол.»	73 69	«Хайбуллинск.»	99 75
им. Калинина	112 79	«Макаевский»	91 76
«Кр. знамя»	90 24	«Матраевский»	102 105
им. Ленина	105 70	«Степной»	97 73
«Сакмар»	84 22	«Бузавлякский»	85 134
им. Салавата	89 49		
«Назаргул»	106 111		
		По району:	93 89

Итак, минуло десять месяцев 1993 года. Время подвести итоги за минувший период. По данным районного отдела статистики в целом по району животноводы продали государству значительно больше молока и мяса по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. И это отчасти отметить так как год нынешний был далеко не самым лучшим и благоприятным для увеличения продуктивности скота.

Увеличили объем продажи молока все совхозы, колхозы «Назаргул», «Новый путь», имени Ленина и имени Калинина. О животноводах последнего коллектива хочется сказать особо. В нынешнем году их как будто подменили. По всему видно исчезло у них безразличие к родному колхозу, улучшилась трудовая дисциплина и результаты налицо. Калинники продали государству на 622 центнера молока больше задания 10 месяцев и почти на 1200 центнеров больше соответствующего периода прошлого года. Стараются наверстать упущенное и по продаже мяса. Если в прошлом году на 1 ноября было продано всего 412 центнеров мяса,

то нынче уже 1625 центнеров и по словам специалистов, есть возможность справиться с годовым планом реализации мяса государству.

По продаже мяса успешно справились с десятимесячным заданием всего лишь четыре хозяйства. Это колхоз «Назаргул», совхозы «Танальский», «Матраевский», «Бузавлякский». К сожалению, далеко не везде дела обстоят так радужно. Если по сравнению с прошлым годом есть неплохой сдвиг вперед в деле продажи живпродукции, то до выполнения задания в нынешнем году следует еще очень много потрудиться. Особенно сейчас, с наступлением зимы стойлового содержания скота. И в первую очередь это касается таких хозяйств как колхозы «Сакмар», имени Салавата, «Красное знамя», имени Фрунзе и ряда других. Сделать это будет очень трудно, но для некоторых это возможно при тщательной организации труда на фермах, грамотно составленных рационах кормления животных и их рационального использования за счет прикормов кормоулов, каш, корючих минеральных добавок и т.д.

СТРАНИЦА МИЛИЦИИ

Трудности будут преодолены

Ежегодно 10 ноября отмечается День милиции. В этот день мы подводили итоги работы каждого сотрудника, каждой службы и коллектива районного отдела внутренних дел и определили конкретные задачи на перспективу. К сожалению, наш в этом году праздник несколько был омрачен недавними октябрьскими событиями и другими негативными процессами и тенденциями в жизни нашей страны.

Руководство МВД РФ и РБ выражают свою обеспокоенность тем, что в последнее время вновь отмечается стремление отдельных общественных формирований и движений различной направленности втянуть в сферу своих негативных интересов органы внутренних дел, отвлечь сотрудников от напряженной работы по борьбе с преступностью и обеспечить общественное спокойствие. Звучат призывы проводить работу в органах и подразделениях внутренних дел силами партий и общественных движений, преследующих политические цели. И не вина сотрудников милиции, если в стране назрел кризис экономики, идет развал всех структур и наших представлений и иллюзий. Это наша со всем народом беда, и мы думаем, надеемся, что наша страна, наш народ найдет достойный выход из создавшегося положения. Мы верим в разум и волю нашего народа, мы верим в здравый его смысл.

В этой связи обращаем внимание на необходи-

мость строгого соблюдения законодательства о милиции, решительного противостояния попыткам внести раскол в ряды сотрудников органов внутренних дел, вовлечь личный состав в непродуманную законом деятельность.

Мы помним и чтим имена и память тех, кто и покаялся своей жизнью ради нашего будущего. Мы помним и называем имена и тех, кто беззаветно служил и служит своему народу, своей стране. Усилили личный состав доброточено на обеспечении общественной безопасности, защите граждан и конституционного порядка от противоправных посягательств при строгом соблюдении законности.

Мы гордимся нашими ветеранами милиции, отдавшими лучшие годы своей жизни служению народу, обеспечению правопорядка: М. Х. Мухаметовым, Багшаевым И. Ш., Давлетбаевым Г. Ш., Демидовым М. И., Кунсувановым С. Х., Ишемгуловым Ш. Ю., Сыбылатовым У. Ш., Юлдашбаевым Г. Ш., Ишемгуловым М. Ш., Аралбаевым Ф. Г.

Добрые слова хочется сказать нашим сотрудникам уголовного розыска (начальник Каипов Г. Х.), следствия (старший следователь Илимбетов М. А.), группы БЭП (ст. оперуполномоченный Куцагильдин Р. И.), отделения профилактической службы и участковых инспекторов милиции (нач. отделения Сапюков В. И.), отделения Госавтоинспекции

(начальник Ильясов Т. Г.), дежурной части РОВД (ст. инспектор Тлягулов В. Ф., Султангильдин Г. Г., Давлетбаев И. Г.), отделения охраны (нач. отделения Кашкаров А. Р.), медицинского вытрезвителя (нач. Кашкулов Ф. И.), паспортно-визовой службы (нач. Тагирова А. Ф.), инспекции по делам несовершеннолетних (Галимов Г. С., Гарифуллин И. Г.), службы по несправедливым делам (инспектор Якушев В. Л.), и ИВС (начальник Турмтаев Н. Б.), а также нашим сотрудницам-женщинам, так много сделавшим и делающим все возможное для успешного выполнения возложенных на милицию задач.

Мы возлагаем большие надежды нашему молодому поколению — молодым сотрудникам, принятым на службу в текущем году, и надеемся, что они оправдают доверие коллектива и надежды ветеранов милиции. Искренне надеемся, что у нас еще много недостатков и нерешенных вопросов. Нам предстоит еще учиться и переучиваться, научиться работать в условиях демократии и гласности.

Большинство сотрудников РОВД четко себе представляют стоящие перед нами задачи, несут службу самоотверженно, не жалея сил, знаний и здоровья, а это вселяет в нас уверенность, что трудности будут преодолены и коллектив наш добьется лучших конечных результатов!

С. ЗАЙНУЛЛИН,
начальник Хайбуллинского РОВД.

сит и быстрота, и культура обслуживания граждан, безусловно складывается мнение о работе всей милиции, полноправным сотрудником которой она является.

Совсем недавно в коллектив пришла еще одна работница — инспектор ПВС Филоза Юлдашбаева, которая с первых же дней показала свое умение работать, добросовестно отнесется к любому порученному делу, что имеет очень большое значение в нашей работе.

А. ТАГИРОВА,
начальник паспортно-визовой службы.

А. М. Валеев — председатель районного народного суда, М. Х. Мухаметов — председатель совета ветеранов работников РОВД. Для всех приглашенных был организован и праздничный стол с чаепитием.

У. СЫБУЛАТОВ,
пенсионер РОВД.

ОДНИМ из основных функций милиции является предупреждение, раскрытие преступлений и борьба с экономическими преступлениями. Эти задачи возложены на криминальную милицию, состоящую из уголовного розыска и борьбы с экономическими преступлениями. В районном отделе внутренних дел уголовный розыск состоит из 4 сотрудников. Это старший оперуполномоченный уголовного розыска капитан милиции Мухаметов Ф. Х., оперуполномоченный ст. лейтенант милиции Буранбаев Э. А., лейтенант милиции Кашкаров И. Р. и младший инспектор-кинолог сержант милиции Мамбетов Б. Х.

Возглавляет отделение опытный сотрудник, имеющий стаж в оперативной работе около 15 лет, майор милиции Каипов Г. Х.

В связи с резким ростом преступности и других правонарушений нагрузка на них возросла в 2,5—3 раза. Если сравнить преступность прошлых и последних лет, то нагрузка увеличится в несколько раз. Но, несмотря на трудности, отделение уголовного розыска старается решать

поставленные задачи, опираясь на общественность и население района.

Иногда приходится им не считаясь с личным временем, в любое время суток и в любую погоду выезжать на место происшествия, в целях раскрытия преступлений. На опыте старшего набирают опыт подчиненные. Много раскрытых преступлений и установленных

новлены и арестованы. Особо следует отметить в раскрытии этого неочевидного преступления начальника отделения Каипова Гафура Хабировича, ст. оперуполномоченного Мухаметова Фуата Хамитовича и молодого оперуполномоченного Кашкарова Иршата Ризовича.

Группа по борьбе с экономическими преступлениями (БЭП), возглав-

На переднем крае

ных преступников на их счету, благодаря чему торжествует принцип неотвратимости наказания. Приведу только пример в их служебной деятельности, в котором проявляется профессионализм в работе.

В мае и сентябре месяце этого года с магазина ТПС дер. Сагитово была совершена серия краж. Похищены были продукты питания, товары на несколько сот тысяч рублей. Благодаря умелым действиям сотрудников уголовного розыска данная кража была раскрыта. Преступники, проживающие на территории соседней Оренбургской области, были уста-

вляемая старшим оперуполномоченным капитаном милиции Куцагильдиным Раисом Идрисовичем считается передовой службой не только в районном отделе внутренних дел, но и в МВД республики. По результатам 1 полугодия текущего года она была награждена дипломом МВД РБ.

Новые экономические отношения породили новые виды преступлений в сфере экономики. Только прямоточность и профессионализм в работе сотрудников БЭП позволяют распутать нити преступления.

Х. СУЛТАНОВ.

УДАЧНЫЙ РЕЙД

В ночь с 25 на 26 октября текущего года из автогаража РО «Агропромэнерго» преступниками был угнан служебный легковой автомобиль райкома профсоюза «Москвич-412». Такая легкая «удача» для преступников стала возможной в результате безответственного отношения к своим обязанностям охранников вышеуказанного предприятия. Без сомнения и подозреваемые ключи от автогаража были переданы в руки посторонним лицам. Факт свершился, автомашина угнана.

Как и подобает в подобной ситуации, получив сообщение, сотрудники районного отдела милиции приступили к розыску. В первую очередь, с помощью возможных маршрутов угонщика. Их было два: первый — г. Гай, второй — подсобное хозяйство г. Оренбурга — совхоз «Овощевод». По этим двум маршрутам 26 октября выехали работники милиции. Результативным оказался рейд группы сотрудников отдела в составе Ильясова Т. Г. — начальника отделения ГАИ, Кашкарова А. Р. — начальника отдела неведомственной охраны при РОВД и Мухаметова Ф. Х. — старшего оперуполномоченного уголовного розыска РОВД. Четверо дней и ночей, без

возвращения домой, потренировалось им, чтобы найти автомашину. За этот период в разное время суток они посетили с. Ростоши и центральную усадьбу совхоза «Овощевод», г. Оренбург, г. Илек, проверили все подозрительные объекты, где возможно могли скрыться преступники. С местным участковым инспектором милиции Беспаловым В. А. разработали розыскные оперативные мероприятия. Упорство, решительность, своевременно проведенные оперативные действия обеспечили этой группе сотрудников милиции успех.

Хотя на окончательном этапе операции задержания машины в ней преступников не оказалось, но и от оказавшихся в ней четверых подростков хорошего осмотра было нечего.

Своевременная, по горячим следам проводимая розыскная операция позволила нам пережить чувство радости по возвращению автомобиля в целостности и сохранности, за исключением отсутствия госномеров и радиоприемника.

Преступники пока скрылись, а кто они — установлено. Это молодые парни из с. Ростоши Оренбургской области Сергеев Сергей, проан-

нающий с бабушкой, дезертир армии и Беляков Валерий, проживающий с матерью, нигде не работает и уклоняется от службы в армии.

Материалы на них переданы в следственный отдел милиции для возбуждения уголовного дела. Хочется надеяться, что эти преступники от возмездия суда не уйдут.

В заключение хочется высказать такую мысль. Порой среди населения бытует мнение, что наша милиция бездействительна, инертна и навешиваются другие негативные ярлыки на блюстителей общественного порядка. Как бы там ни было, а в рассказанном мной случае сотрудники милиции выглядят в лучшем своем качестве. Спасибо и огромная благодарность им за работу по розыску автомобиля. Пользуясь случаем, от имени коллектива райкома профсоюза поздравляю товарищей Ильясова Т. Г., Кашкарова А. Р., Мухаметова Ф. Х., а в их лице всех сотрудников РОВД с прошедшим профессиональным праздником «Днем милиции» и желаю крепкого здоровья, постоянных и результативных успехов в предупреждении и пресечении преступности в районе, благополучия во всем.

В. ОВЧИННИКОВ,
секретарь райкома профсоюза работников АПК.

Ответственный участок

Эти женщины не носят погоня. Не участвуют в патрулировании, в погонях за преступниками, в засадах. И не «воюют» с трудными подростками, совершившими правонарушения.

Но предельно и красиво заполнить документы, выдать в а в а ш и е с я гражданину на всю его взрослую жизнь, не забыть поставить нужные штампы, содержать в порядке картотеку и быстро выдавать необходимую информацию — это тоже не всем дано.

Работа, на первый взгляд, чисто техническая, но с этой работой вот уже 20 лет хорошо справляется инспектор паспортно-визовой службы Наиля Ахметовна Тлягулова. Многочисленные посетители обращаются в милицию за получением документов, за пропиской или выпиской, знают эту скромную добросовестную женщину и всегда уверены в ее культурном деловом обслуживании. От того, как паспортистка выполняет свои обязанности, зави-

С ПРАЗДНИЧНЫМ НАСТРОЕМ
9 ноября в РОВД состоялось торжественное собрание, посвященное «Дню милиции».

Выступил с докладом и поздравил собравшихся с праздником начальник РОВД С. Д. Зайнуллин. Он же пенсионерам и передовикам служб

поздравил ветеранов и работников районного отдела внутренних дел Ф. Г. Султангильдин — заместитель главы администрации района, Р. А. Ягудин — прокурор района.

